

Управление образования Анжеро-Судженского городского округа
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
«Основная общеобразовательная школа № 8»

Монументальная скульптура города Анжеро-Судженска

Работа на XIX городскую конференцию «Отечество»,
посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

Номинация: «Историческое наследие»

Научный руководитель: Ларионова Ирина Юрьевна,
учитель изобразительного искусства

Анжеро-Судженск, 2015

Памятник стекольному заводу



Основным компонентом является первая варочная машина, с которой и взял начало Анжеро-Судженский стекольный завод. Ранее она была установлена у административного корпуса стекольного завода, но после закрытия завода, дабы не потерять эту раритетную машину она была перемещена на территорию ЖЭУ. Какое-то время изыскивались средства на восстановление памятника. Инициатором стал бывший инженер стекольного завода *Артур Генрихович Гельмут*. Затем директором ЖЭУ №1 Шабаровым был разработан проект композиции. Из муниципального бюджета и.о. главы города Владимиром Черновым и при поддержке индивидуального предпринимателя Эдуарда Буракова и директора ЛПДС Сергея Глушкова были выделены средства, необходимые материалы и техника. В сентябре 2011 состоялось открытие.

На сегодняшний день композиция включает в себя не только варочную машину, но и ещё два символа бывшего стекольного завода: силикат-глыбу и горящий на заднем плане факел. Кроме того на памятнике установлена информационная табличка, содержащая даты открытия и закрытия завода, объём выпущенной продукции за всю историю работы предприятия и другие статистические данные. (Приложение 40)

Подобные мемориалы позволяют отдать дань памяти и уважения тем, кто посвятил свою жизнь работе на этом предприятии, сохраняют историю города.

2.5. Городская скульптура

(стелы, парковая скульптура, необычная скульптура)

Стела на въезде в город со стороны г. Кемерово



2006 г

Памятник стекольному заводу



Автор:	Инициатор: А.Г. Гельмут, автор: С. Шабаров
Вид памятника:	Ансамбль
Местоположение:	Анжеро-Судженск, поселок стекольного завода
Дата возникновения или создания объекта:	28 сентября 2011 года
Демонтирован:	Существует в настоящее время
Категория историко-культурного значения объекта культурного наследия	Памятник муниципального значения
Описание объекта культурного наследия:	Основными компонентами является первая варочная машина и два символа бывшего стекольного завода: силикат-глыба и горящий на заднем плане факел. На памятнике установлена информационная табличка «Здесь установлена одна из секций машины, на которой 6 сентября 1945 года было выбрано первое анжерское оконное стекло. До 2002 года дали стране 393 миллиона квадратных метров стекла. Оно будет служить сибирякам и через десятилетия».

Общая информация о памятнике:

Памятник работникам ныне закрытого стекольного производства, в прошлом – один из ведущих предприятий строительной индустрии Кузбасса. Создан памятник по инициативе бывших работников предприятия, автором проекта выступил начальник ЖЭУ № 1 С. Шабаров.

